

PRECIOS DE SUSCRICION
En VALENCIA, un mes Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre Ptas. 10,50
Número atrasado: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

EL DIARIO DE VALENCIA
FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1865

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
En la 4.ª plana: 10 céntimos por línea y día
En la 2.ª y 3.ª plana: 20 céntimos por línea y día
Remitidos, reclamos, gestiones y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea
Esquelas mortuorias, tarifa especial
Redacción y Administración
MAYOR

D. JAVIER MARTINEZ GIL
DEL COMERCIO
falleció a las doce de la noche del día de ayer
a los 50 años de edad
Su desconsolada esposa doña Concha López, hermanos, madre política, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida...

“LAS PROVINCIAS,” en Madrid
Se venden en el puesto de periódicos
Puerta del Sol, 11 y 12.

La política
IMPRESIONES
Desde Madrid

Combustible para calderas de vapor
con un coeficiente de combustibilidad y calorías, que rivaliza con el carbón de piedra.
Grandes existencias. Precios y condiciones a A. Talayero, Liria.

SIEMPRE
CURAREIS
LAS
ALMORRANAS
CON
ANHEMOR
por ser incoloro no mancha.
Se vende en todas las farmacias.
E. LANCOSME, 71, Avenue d'Antin, PARIS.

En la cuarta plana publicamos nuestro interesante folletín «El Testamento Rojo».

Asuntos del día

El gobierno, según manifestaciones de un autorizado ministerial, se propone ir a las Cortes a fines de este mes o principios del próximo mayo, y tiene el proyecto de llevar al Parlamento el proyecto de Presupuestos.

Nuestros vecinos los franceses han tenido un descalabro en Marruecos, a la otra orilla del Mar. Lo sentimos muy sinceramente, pues aun cuando nuestros amigos de allí los franceses, no suelen ser piadosos con los españoles...

En Portugal sigue imperando la tiranía de los rojos, que es la peor de todas. El diario republicano de esta O. Día, habla así de la actual situación crítica de Portugal:
«No bastaban ya los alarmantes síntomas de graves explosiones de Miragaya, ni los graves sucesos de los asaltos a redacciones de los periódicos en Oporto. Faltaban las perturbaciones del orden público en Alentejo, especialmente en el Concelho de Portel, donde gente amoralizada invadía propiedades importantes como las de Vera Cruz, destruyendo y arrancando todo, desde acedioneros fuertes; hicieron nada menos que 20 prisioneros; pero esto no impediría que se diese una anarquía social.»

—Se ha comentado mucho el lenguaje violento de ciertos oradores en el mitin de Conjuración republicano-socialista, celebrado en el teatro Barbieri, y especialmente el de Pablo Iglesias y Melquíades Álvarez.
—Parece que los socialistas, con su extraordinaria violencia arrastra a los republicanos y que éstos tienen que forzar las notas para no quedarse atrás.
—Hay, además, otro motivo para que D. Melquíades Álvarez eche el cuerpo adelante, y es que está formando el nuevo partido y le conviene recoger elementos. Y se asegura, que como ha aceptado el procedimiento revolucionario, los progresistas van, con él.

—Un artículo de D. Melquíades Álvarez asegura que el nuevo partido será la mayor y más numerosa fuerza republicana que se ha formado desde el antiguo sorrollismo, con el cual va a quedar gran parecido.
—Nunca mejor que ahora ha podido decirse que el nombre no hace a la cosa. Se llamará partido gubernamental, quizá por oposición a los radicales; pero ¿dónde está el gubernamentalismo? Sostendrá el procedimiento revolucionario y la unión con los socialistas. Obstrucción en las calles y la aferración del orden en las cárceles y la ley de la guerra. Eso es, por ahora, el programa del partido gubernamental, y un odio al régimen tan violento como el de los socialistas republicanos de Pablo Iglesias.

—He oído que la guerra de Melilla y la ley de Jurisdicciones, han de continuar siendo los ejes de la campaña, que harán republicanos y socialistas dentro y fuera de España.
—Ya sabe usted que Lerroux ha afirmado a todos los que le han visto en París, que su viaje a Francia tenía por objeto asuntos políticos.
—Y como los conjuncionados quieren mantener con Lerroux la competencia revolucionaria.
—Si yo no creo, como dicen algunos, que se hayen puesto de acuerdo para determinada empresa.
—El caso es que pocas veces se ha llegado a una campaña tan violenta como la actual contra el régimen, hostigando por igual a los dos partidos gubernamentales, y que nunca se ha hablado tanto, como en los actuales momentos, de trabajos revolucionarios.

—Claro que siempre hay que desconfiar de tales rumores las exageraciones alarmistas. Pero, a pesar de ellas, ni aún los mismos involucrados niegan las noticias de los trabajos revolucionarios.
—Los discursos del mitin de Barbieri son el reflejo de tales manifestaciones.
—Hay que unir a ellas otras circunstancias.
—Parece que la junta de la Casa del Pueblo es ahora decididamente revolucionaria; del mitin violento de Pablo Iglesias; partidaria en absoluto del jefe de los socialistas. Y es claro que en tales condiciones no se puede confiar en la tranquilidad obrera.

—Ha habido en los anteriores días chispazos en Valladolid, en Madrid, con las reclamaciones de los albañiles; en Oviedo, entre los mineros de hulla...
—Aún los más optimistas reconocen un estado de intranquilidad que perjudica grandemente a la vida de la nación. ¿Quién emprende negocios con tal alarma en el ambiente?
—El gobierno parece que quiere quitar a los revolucionarios el pretexto principal en que se apoyan para sus trabajos, y está intentando un arreglo del asunto de Melilla, pero más es un problema que se pueda resolver en tres días. Hay que contar para su solución con la negociación con Francia, que sigue con lentitud desesperante y llena de dificultades.
—Y aún contando con Francia, ¿cuánto tiempo tardará el gobierno de la república en imponer a las tribus del Rif? ¿Cuánto tardará en dedicar su atención preferente a la pacificación de las orillas del Kert, cuando tiene tanto que hacer en el Imperio?
—Es difícil quitar por ahora a los revolucionarios la plataforma de la guerra en el Rif.
—Y lo peor para el gobierno es que ahora, hasta los conservadores estiman que es preciso terminar la situación de las tropas españolas en el Rif con una dirección enérgica y segura de la campaña.
—No soy de los que hacen caso a los pesimistas que todo lo ven negro, pero como entregar se a optimismo cuando la situación de la política es cada vez más oscura y las relaciones entre los partidos más tirantes? No tienen además republicanos y socialistas el compromiso de justificar su unión? ¿No aspira el partido gubernamental a inaugurar su constitución con un acto que sea una satisfacción para sus aliados? ¿Han dejado de trabajar los revolucionarios? ¿Qué fueron las huelgas; qué la insurrección en el «Numancia»? ¿No se oye frecuentemente hablar de la cordialidad de republicanos españoles y portugueses y de dinero recordado en París?

El Sr. Trabert es un varietal muy amable que se ha pasado sus años dedicados a la botánica y a las ciencias naturales.
Entre las observaciones que ha hecho hay una que le resultó curiosísima al doctor Trabert.
Se refiere a una influencia misteriosa de ciertos días de la semana sobre la niñez escocesa.
No es que sea supersticioso el sabio en cuestión, ni menos que crea las antiguas supersticiones de la época clásica Diana (la luna), el lunes; Marte, el martes; Mercurio, el miércoles; Júpiter (Jove), el jueves; Venus, el viernes, etc.
Pero lo que ha visto el señor en cuestión dice que es admirable.
Los chiquillos de Inspruck, que es donde vive nuestro sabio, están tristes cuando se levantan los lunes, martes, miércoles, viernes y sábado.
Los días restantes tienen todos los chicos cara alegre.
¿Qué será?—se pregunta sorprendido el sabio Sr. Trabert.
Hay que advertir que el sabio, cuando era niño, no fue a la escuela; daba lección todos los días en su casa con su señor padre, que era otro sabio...
Y no ha podido saber la delicia de los domingos, y, sobre todo, la de los jueves!

Los alumnos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos de Valencia

Enseñanza ambulante.—Misión agraria educadora.—Visita a los filtros de Manises y Vallés de Mandor.—Excursión a Sagunto.—Visita a la fábrica de productos químicos de los Sres. Trénor y compañía.
Comprendiendo el señor ministro de Instrucción pública, lo indispensable que es, para conseguir la enseñanza integral, el hermanar la teoría con la práctica, como hoy demandan los criterios directores en materia de instrucción, consignó en Presupuesto de esta nación necesaria para que los alumnos de las Escuelas especiales pudiesen realizar viajes de ampliación de estudios.
Para esto han venido a Valencia los alumnos del cuarto año de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, dirigidos por el sabio y modesto catedrático de Mecánica, ingeniero gloria del Cuerpo nacional agrónomo, D. Mariano Fernández Cortés, bien conocido en nuestra ciudad, donde tantos y tan cariñosos amigos tiene, que seguramente no habrán olvidado las lecciones enseñadas recibidas de tan insignificante matemático profesional, muchos de ellos verdaderos fué honrado con la altísima distinción de explicar en la famosa Escuela Politécnica de Madrid, cuyo claustro fué constituido por lo más selecto, en el orden intelectual, de los cuerpos de ingenieros y arquitectos, y de la cual, tantos hombres de verdadero mérito, salieron.
Comprendiendo el Sr. Fernández Cortés que Valencia, por su gran agricultura, por la variedad de sus cultivos, muchos de ellos verdaderos monopolos naturales, por su bien estudiado sistema de riegos y también por ser su puerto el primero del Mediterráneo en el orden extractivo, constituyó indiscutiblemente una base de estudio y experiencia para los futuros ingenieros agrónomos, propuso a quien correspondía, la visita a nuestra provincia, la cual, como siempre, ha recibido con los brazos abiertos a tan simpáticos profesionales, que persiguen la noble finalidad de regenerar nuestro agro, en el más sentido de una misión educadora y de encauzar y abrir nuevos venenos de riqueza.
Al efecto, para ayudar a la gestión del señor Fernández Cortés, desde el primer momento, los Sres. Mayán, Janini y Herrero, y en general todos los profesionales afectos al Servicio Agrícola de la provincia, se han apresurado a poner a la disposición del referido ingeniero, dándole todo género de datos y señalando aquellos puntos más interesantes para estudiar.

Los expedicionarios venían muy bien impresionados por las noticias que de Madrid traían respecto a los filtros de Manises, y en efecto, una vez conocidos éstos, como ya los conocen, cuentan y no acaban de la espléndida y científica instalación, que han estudiado detalladamente, hasta el punto de haber tomado diagramas de distribución de datos y señalado con regularidad con que funcionaba la máquina en cuestión, y alabando, como es de justicia, la gran competencia del personal de la empresa.
Desde los filtros, pasando el Turia, los estudiantes se dirigieron a la espléndida finca del señor conde de Montorós, «La Valles de Mandor», donde este querido amigo nuestro les enseñó, y sirviéndoles de guía, visitaron todas las dependencias e instalaciones de las diferentes industrias rurales que allí se explotaban.
Según confesión de los visitantes, éstos venían preparados para admirar una explotación agraria modelo, pues la finca de «La Valles de Mandor», entre el elemento agrónomo español muy conocida, pero la realidad superó a sus esperanzas, llegando a sentir verdaderos entusiasmos cuando oyeron de labios del señor conde de Montorós explicaciones claras y precisas de la alta finalidad social-agraria que persigue con su especial sistema de apercepción, que resulta de confraternidad y agraria, el cual, cuando sea extendido, vendrá seguramente a ser uno de los principales factores para la solución del problema económico social en el que todos estamos interesados o nos resolvía de la mejor manera posible.

El estudio de la campaña de Sagunto también ha sido muy útil a los estudiantes de la expedición, pues las instrucciones para la elevación de aguas con destino al riego, son verdaderamente notables. Visitaron varios huertos de zanahorias, almazaras de confección de crujas para exportar dicho fruto y el puerto de Canet, recogiendo valiosas observaciones, datos culturales y prácticas agrarias.
También en Sagunto visitaron el campo de vid de americanos de nuestra Diputación provincial, y ya comprenderán los lectores de LAS PROVINCIAS lo interesante e instructiva que fué la visita a dicho campo, que el ciceroneo lo hizo el ingeniero Sr. Janini, cuyo amable y entusiástico en este orden de ideas (y en todos los que significan buscar soluciones en bien de los agricultores), son tan conocidos y probados. La práctica de los trabajos americanos, a cargo de obreros, fué admirada por los expedicionarios, por la habilidad y rapidez con que ejecutan esta operación, condiciones éstas indispensables en una explotación bien montada y dirigida. La despedida que los señores visitantes a Sagunto nos despedían fué cariñosísima, y seguramente su recuerdo perdurará en todos.

Tratándose de futuros ingenieros agrónomos, la visita a una fábrica de productos químicos, aplicados a la Agricultura, se imponía. Comprendiendo al Sr. Trénor, que se imponía, invitó a los que visitaban a la que los Sres. Trénor y C.ª poseen en el Grao, y al efecto, la mañana de ayer fué dedicada a tan magnífico centro industrial, donde se producen anualmente 25.000 toneladas de superfosfato, 15.000 de ácido sulfúrico y 1.500 de sulfato de hierro, y otros productos químicos en menor escala.
El señor conde, que como es sabido, es doctor en ciencias físico-químicas, fué quien explicó a los estudiantes el funcionamiento de tantos y tan variados aparatos, hornos, filtros, cámaras

de condensación, trituradoras, elevadoras, todo aquel maremagnum, gallarda muestra de la industria valenciana, centro para nutrir de elementos reconstituyentes nuestras tierras, a las que exigimos el máximo de producción.
Hoy marchan el Sr. Fernández Cortés y sus alumnos a Tortosa. Pocos han sido los días que hemos gozado de su compañía, pero han sido los suficientes para admirar su espíritu de investigación y su laboriosidad.
El cronista cumple gustoso el encargo del Sr. Fernández Cortés de hacer público su agradecimiento y el de sus alumnos a las atenciones recibidas de los valencianos. Ya está complacido el querido amigo, pero es de justicia añadir que todo lo merece el sabio catedrático, a quien desea, lo mismo que a los alumnos, un feliz retorno a la Corte,
L. LEÓN DURÁN

Cámara de Comercio
Sesión de ayer

A las seis y media de la tarde celebró ayer sesión la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, bajo la presidencia del Sr. Castro y con asistencia de treinta y un señores vocales.
Leída por el Sr. Ramírez Magaña el acta de la última sesión, y aprobada por unanimidad, se pasó en el orden del día.
Leídas las telegramas de salutación a la superioridad y otras cartas.
Se dió cuenta de un telegrama de la Cámara de Cartagena sobre reforma de la legislación de quiebras y suspensiones, acordándose que de él entienda la comisión de Reformas del Código de Comercio.
Se enteró la Cámara de la información solicitada y remitida por la superioridad respecto a la Sociedad de Socorros Mutuos de la Dependencia Mercantil, contribuyendo con alguna cantidad a los premios de sus escuelas.
Se dió por enterada la corporación de un oficio del «Fomento de la Sericulturista» participando su constitución.
Sobre la fijación de la cuota a exigir de los electores como recursos para la Cámara, se acordó, a propuesta del Sr. Domenech, no tomar parte alguno hasta conocer las necesidades de la Cámara, y que la comisión de Hacienda sea la que fije el tanto por ciento.
Pidió el Sr. Castell que conste en acta el ruego de que la comisión de Hacienda fije su atención sobre las cuotas voluntarias.
Después de elegrise por unanimidad las comisiones, se acordó que éstas sean las que designen sus presidentes y vicepresidentes.
Se dió el secretario una carta de D. José María Barona sobre veneno del café donde está instalado el hotel de Roma, en la plaza de Villarosa, enterándose la Corporación de las presiones del Sr. Barona, que pide por su casa 300.000 pesetas, pagaderas en un plazo que no podrá exceder de quince años, y acordándose que pasara a la comisión de Hacienda.
Terminado el orden del día comenzó la partidada de ruegos y preguntas.
El Sr. Castell preguntó cómo se ha constituido la Cámara, puesto que aparece formada por los 40 señores electos siendo así que uno de ellos, que figura como vocal, le consta que no se ha posesionado del cargo, y por lo tanto, no es miembro de la Cámara.
El Sr. Castro contestó, diciendo que entendía que no habiendo renunciado ninguno de los elegidos, debía considerarse a todos vocales, agregando que si hay uno que no ha tomado posesión de la Cámara, puesto que aparece formado por los 40 señores electos, siendo así que uno de ellos, que figura como vocal, le consta que no se ha posesionado del cargo, y por lo tanto, no es miembro de la Cámara.
El Sr. Castro contestó, diciendo que entendía que no habiendo renunciado ninguno de los elegidos, debía considerarse a todos vocales, agregando que si hay uno que no ha tomado posesión de la Cámara, puesto que aparece formado por los 40 señores electos, siendo así que uno de ellos, que figura como vocal, le consta que no se ha posesionado del cargo, y por lo tanto, no es miembro de la Cámara.

Rectifico brevemente el Sr. Castell calificando el hecho de ligero error, y ratificándose en su opinión de que ese señor (el Sr. Prieto) no debe figurar como vocal hasta que sea posesionado del cargo, puesto que hay diez actos de elección, el Sr. Prieto no ha tomado posesión, que ambos son reglamentarios.
Pidió constar en acta que no son miembros de la Cámara más que los que han tomado posesión, y que la Cámara, por lo tanto, estaba constituida por 39 señores vocales.
El Sr. López Montes dirigió un ruego a la presidencia para que se consulte a la superioridad para que se tengan en cuenta los elegidos electores determinando industrialmente que tributan por una tarifa, no obstante pagar más contribución éstos que otros a quienes se les conceden aquellos derechos.
El Sr. Ferrer Peset pidió que en la próxima sesión figure el nombramiento de los vocales que han de representar a la Cámara en determinadas corporaciones, como en la Junta de Obras del Puerto.
Esta cuestión fué objeto de un extensísimo debate, aludiendo todos los oradores a la situación en que se encuentran los actuales representantes de la Cámara en la referida Junta, con motivo de la pregunta hecha en la sesión de ayer por un señor vocal. Intervinieron en la discusión los Sres. Castro, Santomé, Dionis, Malloca, Lillo, Vado y López Montes, abogando el grupo de estos señores por que en esta sesión se acordara la urgencia de legalizar la situación de esos señores vocales o nombrar a quienes han de estar en la Junta de Obras del Puerto de la representación de la Cámara.
A propuesta de los Sres. Malloca y Santomé se acordó que con toda urgencia, en la primera sesión ordinaria o extraordinaria que se celebre, se trate de si esos señores pueden continuar siendo representantes de la Cámara, y que mientras tanto, se oficie a esos señores, haciéndoles presente la satisfacción de la Cámara por su conducta, así como participándoles que hasta tanto realice otro acuerdo, han de continuar representando a la Cámara en aquella Corporación.
A continuación el Sr. Malloca dirigió un ruego a la presidencia para que la Cámara se adheriera a las gestiones que para la combinación de trenes para Andalucía, están haciendo personas extrañas a Valencia.
El Sr. Castro contestó al Sr. Malloca diciendo que se acordó de que a partir del día 15 de junio, cuando se comuniquen ferroviarias han de mejorar notablemente, y respecto a Andalucía, dijo que tendríamos un tren directo que permitiría hacer el viaje en muchas menos horas, porque además, las paradas de la Encina y Alcazar serán lo más cortas posibles.
Terminado el período de ruegos y preguntas, se entró a discutir el asunto electoral entre los Sres. Prieto y Montañés, y al Sr. Castro le dió la presidencia al vicepresidente Sr. Gómez Igual, abandonando el salón, no obstante el ruego del Sr. Castell de que no lo hiciera, ruego que obligó al Sr. Castro a explicar su actitud fundamentada en cuestiones de delicadeza, por haber votado en otra ocasión a favor del señor Prieto en incidente análogo al que se iba a debatir.
Al comenzar la discusión, entraron en el salón los Sres. Montañés y Galán, que como

antiguos vocales, habían sido invitados por el presidente para asistir a la sesión.
La presencia de estos señores originó una molesta discusión, ensayándose unánimemente que hubieran sido invitados los ex-vocales, puesto que la sesión—al decir de todos—no podía presentarse más que desde la tribuna pública, y por lo tanto, sin derecho a voz ni voto.
El Sr. Galán leyó los papeletas en que se le citaba, y declaró que había acudido por cortesía, pero convencido de lo ilegal que su presencia era allí.
Se dió lectura al dictamen de la comisión, referente al pleito Montañés Prieto, en cuyo dictamen se propone que la Cámara se declare incompetente para resolverlo.
Leídas también un voto particular del señor Castell, proponiendo que vuelva a comisión el estudio del incidente electoral aludido.
Se discutió ampliamente sobre el dictamen y el voto del Sr. Castell, interviniendo los señores Santomé, Dionis y Malloca, y cuando se iban a poner a votación surgió de nuevo otro incidente por la presencia de los Sres. Galán y Montañés, incidente que se resolvió con el acuerdo de las Cámaras a propuesta del presidente de conceder derecho a voz, pero no a voto, a los dos ex-vocales. Este acuerdo se tomó con el voto en contra del Sr. Castell, que estimó como una anomalía legal lo que se cometía, consintiendo se imisieran en las discusiones personas ajenas a la Cámara.
El Sr. Galán intentó retirarse, pero a instancias del Sr. Lillo desistió y continuó al lado del Sr. Montañés.
Terminado este incidente, se puso a votación nominal el voto particular del Sr. Castell, que fué rechazado por 28 votos contra 3, y a continuación y como final de sesión fué aprobado el dictamen de la comisión por 27 votos contra 3.
A las diez en punto terminó la sesión y nos retiramos de la Cámara de Comercio, dejando allí a los Sres. Galán y Montañés, que explicaban a unos y otros, tratando de sincerarse, el motivo de su presencia en la sesión.

La huelga de tipógrafos

Como anunciamos, ayer se declararon en huelga los obreros tipógrafos de aquellos establecimientos en que los patronos no han aceptado las bases presentadas por aquéllos. El número de los huelguistas, según cálculos, se ha cifrado en 450.
La huelga se desarrolló completamente pacífica, habiendo quedado reducida a la paralización de gran número de talleres.
Entre las publicaciones que por efecto de este conflicto obrero han dejado de publicarse, figura el Boletín Oficial, que hoy verá ya la luz pública, y nuestro estimado colega El Correo, de cuyo director recibimos ayer la siguiente carta, lamentando mucho que se haya visto precisado a suspender la salida de su periódico:
«Valencia 1.º de abril de 1912.
Sr. Director de LAS PROVINCIAS.
Distinguido colega y amigo: Como la huelga de tipógrafos ha impedido publicar hoy El Correo, he de recurrir a la bondad de usted para que inserte las siguientes manifestaciones:
Bien a pesar mío, no puedo acceder a ciertas demandas de los obreros de mis talleres, en el sentido de aumento de jornal, y ante mi negativa, los operarios han abandonado el trabajo. Celebraría que una proposición admisible me permitiera reanudar la normal publicación de El Correo, inmediatamente.
Mientras llega la solución, que yo procuraré encontrar prontamente, los redactores del periódico seguirán haciendo información local y recogerán la que a diario nos transmiten por telegrama y teléfono los correspondientes.
En las pizarras públicas quedarán expuestas las noticias más interesantes. Nuestros favorecedores pueden visitar la Redacción a la hora que quieran, pues tendremos sumo gusto en informarles de cuanto ocurra.
El Correo no abandonará ningún servicio. Su publicación se interrumpió por brevisimo plazo porque no soy un editor rico me es imposible aumentar un céntimo en los jornales, pero buscaré, como pobre, el medio de seguir sirviendo a los lectores de El Correo que jamás me han abandonado.
Mil gracias por la inserción de estas líneas.
Sabe es su amigo y c. q. e. s. m.,
José G. Rodríguez de Lis.»
En el establecimiento tipográfico de nuestro querido amigo D. Federico Domenech no se ha suspendido el trabajo, por haber llegado a un acuerdo el dueño y los obreros.

DE ANTAÑO
Valencia retrospectiva

Lunes 2 de abril 1703.
Prosigueron los pontones muy cálidos. Hemos tenido nuevas del principado de Cataluña, hablando del abandono de Tortosa y aun de Tarragona, pues Noyel, se dijo, había sacado la artillería de Tortosa, y ahora, se añade, se ha llevado la artillería que estaba en Tarragona y también la guarnición de los holandeses se vieron muy atribulados cuando se les avisó estaba la armada francesa dispuesta para hacerse a la vela para abrigar la comoción de los escoceses que habían proclamado por su Rey verdadero y natural a Jacobo III, y que enviaron unos navíos a reconocer la armada de Dunquerque, pero que embistidos cuatro navíos de Friburg, huyeron los holandeses poniendo en consternación la Holanda, que despachó correo a Alemania, Italia y a España, y que trataban de abandonar las ciudades de Bruselas, Gante, Malinas y Lobaina, retirando las guarniciones de ellas para resguardar sus puertos marítimos.
Hoy se hizo la procesión general de rogativas por el buen suceso de la empresa del Rey Jacobo en tomar la posesión de Escocia por el bien que es de haber de seguir en volverse aquella isla a la obediencia de la Iglesia Romana, que ha de ser en utilidad de España. Iban con ellos diez y siete tropas y dejánelos libre esta tierra firme de la invasión de sus pestíferas armas heréticas. En la procesión llevaban la santa imagen, copia de la de los Desamparados, cubierta con un velo negro; la estación al Santo Cristo del Salvador. ¡Dios olga los ruegos de los fieles, por su misericordia!
(Dietario de Planes.)

Suscripción popular valenciana por la Exposición Regional

Seguen los donativos: D. Antonio Puchol, 25 pesetas; D. Salvador Granja, 5; D. J. Lluch Sánchez, 100.
Personal de los almacenes de «El Aguila»: D. Francisco Espi, 1 peseta; D. Benito Valenciano, 1; D. Eduardo Galán, 1; D. Manuel Bonet, 1; D. José Bayona, 1; D. Vicente Ibáñez, 1; don

Daniel Ferrerols, 1; D. Antonio Andreu, 1; don Hermilio García, 1; D. M. Hernández, 0'50; don A. González, 1; D. Vicente Ribes, 1; D. Jesús Piqueras, 1; D. O. Mulet, 0'50; D. M. Navarro, 0'50; doña Teresa García, 1; doña Dolores Martí, 1; D. Ramón Reig, 0'50; D. Ildefonso Muñoz, 0'50; D. Vicente Oriol, 0'50; D. Enrique Molina, 1; doña Teresa Viviano, 0'50; doña Amparo Pérez, 0'50; doña María Nicolau, 0'50; don Patrocinio Martí, 0'50; doña María Vives, 0'25; D. Jaime Cufí, 6.
Total, 26 pesetas.

VALENCIA

La ruptura de las cordialísimas relaciones en que convivían el alcalde y los concejales de la milicia republicana, que, aligero fundamento, las diferencias acerca de la provisión de determinadas plazas, darán, sin duda, pie a intentos de personal campaña contra el Sr. Bermejo, como lo demuestra la actitud para con éste de El Pueblo y de los ediles, de los que el colega es órgano autoritadísimo. Hasta ahora aquellos intentos no han podido ser más contraproducentes: el Sr. Bermejo recibió ayer la visita de numerosas personas que le significaron sus simpatías, de los concejales de la coalición, que le reiteraron su adhesión más sincera.

En cuanto a lo que se refiere a la campaña en el interior del Ayuntamiento, hay que decir que la escaramuzada de ayer en la sesión fué muy desagradada para los republicanos. Es indudable que no acertó el Sr. Crú en la elección del arma; porque fundamentalmente el castillo de su denuncia en unas diferencias entre la relación de voluntarios, facilitada por secretaría particular y acreditada en contaduría, es puéril. Como el Sr. Ibáñez Sánchez dijo, debió contrastarse, parangonarse las relaciones oficiales y fehacientes dadas por los sobrestantes y las de contaduría, y sacar de este estudio las consecuencias debidas. Otra cosa puede hacer pensar en que la campaña está inspirada en otros móviles que los de la justicia.
Y claro es que sobre base tan deleznable no pudo formularse a ningún cargo serio contra el Sr. Bermejo ni el Sr. Ibáñez Sánchez, presidente de la comisión de Paseos, que no tuvieron que hacer grandes esfuerzos para defenderse de los ataques de los republicanos.
No fué éste el único incidente de la sesión de ayer. Hubo otro muy ruidoso, provocado por las palabras un tanto vivas de un señor concejal, que hallaron en la tribuna pública entusiasmos, y el escándalo fué momentáneo, pero no instantes la sesión.
«¡Calma, calma, señores concejales!»

En los círculos políticos se habla ya estos días de los candidatos que pretenden cubrir las vacantes de diputados provinciales por los distritos de Alcaira-Alberique y Liria-Sagunto, cuyas vacantes dejaron, respectivamente, la anulación del acta de D. Isidro Bonanat y el señor conde de Trénor.
Declaró que los partidos liberal y conservador habían convenido a un acuerdo, quedando el distrito de Liria-Sagunto para el primero y el de Alcaira-Alberique para el segundo, y citándose los nombres de D. Isidro Bonanat, don F. García Pardo (hijo de D. Fidel García Berlanga), D. Anacleto Pastor y Canut y D. Andrés Gargallo, como los que más suenan para la codiciada vacante de este distrito.

«La comisión mixta de Reclutamiento se reunió ayer, comenzando a funcionar en armonía con la nueva ley.
—Próximos los días solemnes del triduo de Semana Santa, las señoras católicas de Valencia, tan celosas de la conservación de las costumbres cristianas, han acordado poner toda la eficacia posible en el escrutinio de las candidatas a la tradicional silencia y recogimiento durante el triduo de Semana Santa, comprometiéndose todas, y cada una, a procurar y suplicar a los comercios cierran las puertas, no alterando la costumbre tradicional de estos días y a tener presente, para su gobierno, la conducta que cada cual en esto observe.»

«Comisiones municipales.
La de Estadística se reunió, presidida por el Sr. Amat, acordando proponer se denominase Granvía del Marqués del Turia el trayecto de la misma, comprendido entre el faro de San Juan y el calle del Empedrado, y el trozo del Mercado, comprendido entre la Iglesia de San Juan y la Boletería.
Hoy se reunió la de Fiestas y Plenas, a la cual dará cuenta el Sr. Perales del dictamen del ingeniero municipal, contrario a que sean levantados los cables eléctricos; del informe de los artistas de la Casa, acerca del estado de los gigantes, enanos, misterios, etc. junto con lo que costará su reposición, y de un proyecto para modificar las fiestas, sin variar su estructura, a fin de ponerlas en condiciones de poder cruzar por las calles de Valencia. Si este proyecto resultase costoso, quizá se propusiese demorar las fiestas a su salida de la plaza de la Constitución.»

«Ayer, en el tren correo de Madrid, llegaron D. Ramón de Castro, D. Vicente Calabuig y Carra y D. José Morant, y en el rápido de esta misma línea vinieron anoche, D. Sebastián Arto y D. Luis Batllés.
—En el palacio episcopal reunió la subcomisión redactora del programa, reglamento y cuestionario del tercer Congreso Nacional de Misión Sagrada.»

«Se dió cuenta de gran número de comunicaciones, unas participando la constitución de comisiones diocesanas en distintos puntos de España y otras poniendo temas de estudio para el futuro Congreso. Además se leyó un esbozo del reglamento y cuestionario, acordándose reunirse de nuevo, durante la primera semana de Pascuas, para dar la última mano a dichos documentos.
Una vez ultimado el trabajo de esta subcomisión, se reunió la junta organizadora en pleno, para trazar las líneas generales de la organización del Congreso que, a juzgar por el entusiasmo con que ha sido acogido en todas partes, promete ser un verdadero acontecimiento para nuestra ciudad.
Las más recordadas revistas musicales, tanto nacionales como extranjeras, así como la celebración del Congreso con Isojuras Feases.
Como uno de los números del programa será la celebración de una solemne misa popular interpretada por grandes masas corales, la casa Desolés y Compañía, de Tournay, se ha ofrecido a la junta organizadora del Congreso para interpretar gratuitamente dicha misa, que por tal motivo podría repartirse a los congregistas.
—Ayer mañana estuvo en el Ayuntamiento, en visita de despedida, el ilustre capitán general señor marqués de Polavieja, que hoy marchará a la Corte. Hasta Algeciras le acompañará el presidente de la Cruz Roja y concejal, señor Sanchis Pertegás.
—En el rápido de Barcelona llegó ayer, procedente de París, la modista de vestidos Emilia Cánovas.
—Las oposiciones para cubrir la plaza de director de la Banda Municipal se celebrarán, a más tardar, dentro de mes y medio. El Conservatorio de Valencia, ha designado para formar parte del tribunal, a su director D. Ramón Martínez.»

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PUBLICACIONES

Hemos recibido el número de Revista Volenciana de Ciencias Médicas...

Movimiento de población

Antesayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Matrimonio: Bernardo Mimblar con Teresa Martínez.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0.

Defunciones: Varones, 0.—Hembras, 0.

Defunciones: María de los Desamparados Belloch Olmos...

Movimiento de barcos fruteros en el día de ayer

Vapores puestas a la carga: Vapores Junio, para Londres...

PRODUCTOS DEL CAMPO

Checho 30 de marzo.—Aceita, la arroba, 15 pesetas...

Ayora 30 de marzo.—Vino, la arroba, 20 pesetas...

Burrina 30 de marzo.—Trigo, la varchilla, 4 pesetas...

EL PUERTO

Día 1.º de marzo.

Entrados: Vapor Paraná, de Génova y escalas...

Salidos: Vapor Paraná, para Buenos Aires y escalas...

Osset y al segundo teniente de idem D. Manuel Escibano

Ha sido ascendido a segundo teniente el sargento del regimiento de Melilla D. Juan Corral...

A SEVILLA

Mañana marchará el Sr. Canalejas a Sevilla, de donde regresará el sábado...

Antes de marchar conferenciará con el general Sr. Jordana...

También marchará mañana a Sevilla el embajador de Francia...

Verificadores de gas y de agua: Estos días ha habido en Madrid gran lucha...

Sobre un nombramiento: El Sr. Canalejas ha dicho esta mañana a los periodistas...

Noticia confirmada: El Imparcial confirma la noticia de que en el Consejo de anteañoche...

Los gastos de Fomento: De los datos que pidió el Sr. Navarro Reverter...

Noticias de Sevilla: Se han celebrado en la Catedral los oficios divinos...

En Palacio: Se ha dicho hoy que el ministro de Estado estuvo anoche...

Un ministro informa al Rey: Se ha dicho hoy que el ministro de Estado estuvo anoche...

Información palatina: El ministro de la Guerra despachó esta mañana con el general...

Nombramientos: Se han firmado las siguientes disposiciones: Nombrando presidente...

Fallecimiento: Se ha verificado el entierro del cadáver del ex-ministro liberal...

Noticias cortas: Practicado un registro en el cementerio, no se notó señal de haberse cometido profanación alguna...

Noticias cortas: En el pueblo de Santa Cecilia de Montserrat han estallado dos cartuchos de dinamita...

Noticias cortas: En esta noche se ha celebrado en el restaurant Martí un banquete...

Noticias cortas: El teniente de alcalde radical D. Esteban Marota ha denunciado al automóvil del gobernador...

Noticias cortas: Esta mañana, en la reunión de la comisión mixta de reclutamiento...

Noticias cortas: Mañana celebrará un mitin el partido de Unión republicana...

Noticias cortas: Un sugeto que, fingiéndose delegado de la comisión, se había presentado a varios mozos...

Noticias cortas: El sugeto de referencia, con una frecura sin igual pidió la palabra...

Noticias cortas: Con este motivo se promovió un escándalo, y el apéndice delegado apeló a los jefes...

Noticias cortas: A pesar de esto y de buscar la protección de varios mozos de escuadra...

Noticias cortas: El miércoles próximo se reunirá la junta de la Policía para juzgar a varios agentes...

Los cambios

Madrid 2, a las 11:15 madrugada.

En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 7,75.

Los libras, a 27,15.

Los cambios: Madrid 2, a las 11:30 madrugada.

El protectorado francés: Dicen de París que todos los periódicos se muestran muy satisfechos...

De provincias: Huelga.—Inauguración: Salamanca.—Se ha declarado en huelga cinco Gremios...

De Barcelona: Barcelona 1.º, a las 11:55 noche.

Movimiento de buques.—La huelga de los tintoreros y blanqueadores...

Noticias de Sevilla: Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:

La huelga monstruo: Madrid 2, a las 14:00 madrugada.

El protectorado de Francia: Madrid 2, a las 1:50 madrugada.

Las horas son: La Legada a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Zaragoza que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Zaragoza a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Los cambios

Madrid 2, a las 11:15 madrugada.

En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 7,75.

Los libras, a 27,15.

Los cambios: Madrid 2, a las 11:30 madrugada.

El protectorado francés: Dicen de París que todos los periódicos se muestran muy satisfechos...

De provincias: Huelga.—Inauguración: Salamanca.—Se ha declarado en huelga cinco Gremios...

De Barcelona: Barcelona 1.º, a las 11:55 noche.

Movimiento de buques.—La huelga de los tintoreros y blanqueadores...

Noticias de Sevilla: Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:

La huelga monstruo: Madrid 2, a las 14:00 madrugada.

El protectorado de Francia: Madrid 2, a las 1:50 madrugada.

Las horas son: La Legada a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Zaragoza que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Zaragoza a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Los cambios

Madrid 2, a las 11:15 madrugada.

En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 7,75.

Los libras, a 27,15.

Los cambios: Madrid 2, a las 11:30 madrugada.

El protectorado francés: Dicen de París que todos los periódicos se muestran muy satisfechos...

De provincias: Huelga.—Inauguración: Salamanca.—Se ha declarado en huelga cinco Gremios...

De Barcelona: Barcelona 1.º, a las 11:55 noche.

Movimiento de buques.—La huelga de los tintoreros y blanqueadores...

Noticias de Sevilla: Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:

La huelga monstruo: Madrid 2, a las 14:00 madrugada.

El protectorado de Francia: Madrid 2, a las 1:50 madrugada.

Las horas son: La Legada a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Zaragoza que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Zaragoza a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Madrid a Valencia que se anuncia a las 12:35...

Las horas son: De Valencia a Madrid que se anuncia a las 12:35...

GASTROFELLO

DEL D. R. GREUS

Unico preparado para la curación radical de las enfermedades del ESTÓMAGO y del aparato digestivo
52 años de éxito
—VALENCIA.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia plaza de Santa Catalina, 4, y en el Laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N (antes de la Paz).—VALENCIA.

Cemento portland artificial ASLAND

UNIFORMIDAD Y CONSTANCIA EN LA COMPOSICION

Hornos giratorios automáticos

que aseguran la constante igualdad en el producto

Autorizado su empleo en las obras del Estado

Producción anual: **60.000 toneladas**

Marca registrada

Suministros importantes en esta región: Obras del Puerto, Tranvías Eléctricos, Compañías de Ferrocarriles del Norte, Valencia-Turís, Hidro-Eléctrica Española, Valenciana de Electricidad, Puerto de Canset en Sagunto, Puerto de Castellón, Pantano de Busso, Pantano de María Cristina, Ferrocarril Villajoyosa-Denia, Canal del Ebro en Tortosa.

Concesionario exclusivo para la venta
Ernesto Ferrer, Barcas, 1, Valencia

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc. por medio del

TRATAMIENTO DE L. RICHELET




Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado ya dos lecturas de nuestro periódico, el descubrimiento sensacional del Sr. L. Richelet (farmacéutico-químico en Sedan (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.

Eczemas, herpes, impetigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos farináceos, urticaria, sycosis de la barba, coqueos, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades cutáneas.

La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc.

Jamás ha habido un descalzo.

Este maravilloso tratamiento, que se aplica tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.

El tratamiento de L. Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.

Pidase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor Sr. RICHELET, o al depositario general en España D. FRANCISCO LOYARTE, droguería, calle San Marcos, 33, SAN SEBASTIAN, y será remitido gratuitamente.

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia)

En Valencia: Sres. Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71; Dr. Aliño, plaza Cajeros, 6; D. Juan Alcón, Pintor Sorolla, 22; Héroles Hermanos, Mercado, 76; Sres. Contat y Compañía, Mercado, 72; Píñol Hermanos, Molino Robella, 5; Sr. Gamir, San Fernando, 84.

UNICA en todo el mundo

Las ciencias médicas han reconocido en la levadura de cerveza propiedades curativas no observadas en ningún medicamento, pero el mal sabor ha impedido su uso salustífero.

Este original preparado, sin desmerecer las virtudes de la levadura, tiene un sabor agradableísimo, de fácil mezcla con agua, acción activa, sin originar nuevas enfermedades, y conservación ilimitada.—Frasco 5 pesetas.—Venta en farmacias.



ESTÓMAGO INTERIENES RIÑONES PIEL TIROIDES HÍGADO PROPRIO-ORBITAS SE CURAN USANDO CEREVISINA-CARBÓNICA-ANTIDOTOS

No bebas más ESTE VICIO NO ES MAS QUE NUESTRA RUINA

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura infalible, llamada Polvo Coza, ha sido inventada; es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas las edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un comportamiento en la familia o entre sus relacionados, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias, y si Ud. se presenta a tiempo de ir a comprar los indicados puede obtener una muestra gratuita, escribiendo hoy mismo a COZA POWDER COMPANY, 76, Wardour Street, Londres, 352.

Depósitos en Valencia: calle de San Vicente, 17; calle de Sagunto, 81; Mar, 72; plaza del Mercado, 71; plaza de Santa Catalina, 2; plaza del Mercado, 32.—En el Caballal, J. Benlure, calle Mayor, 6.—En Sueca, P. y Margall, 24, núm. 27.—En Cullera, José Colubi.—En Masamagrell, núm. 27.

Jarabe Digital

contra las diversas Afecciones de Corazón, Hidropesías, Tosca nerviosa, Bronquitis, Asma, etc.

Preparado con el mejor extracto de Digitalis y con los principios activos de la planta.

LABRADOR Y CA. 39 calle de San Juan de los Rios, Valencia

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pts. efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios

Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle de la Concordia, 8, y Srs. Albert e Hijos, plaza de Rodrigo Botet, 2.

El Antigastrálgico Espluques

Está indicado con resultados positivos y justificados por cuantas personas lo han empleado en las dispepsias, en la hiperclorhidria o acedias, pirosis o ardores del estómago, en los vómitos histéricos y biliosos, gastralgias y en todos los casos en que el individuo dé orinas rojas y sedimentosa, producto siempre de alteraciones digestivas, por lo que en general se le tiene como el mejor de cuantos gastrólics se emplean hasta el día.

Dosis: tómese un papillito después de cada comida, ó sean tres al día, y siempre que se manifieste el dolor, repítase la toma, pues no perjudica.

Venta: en la farmacia de su autor, Palau, núm. 13.

Banco Hipotecario de España

Agencia de Valencia

Préstamos hipotecarios al cuatro y cuatro por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

En esta Agencia se tramitan operaciones para todas las provincias de España.

Agente del Banco: **BENITO ALTET**

CALLE DEL MAR, NUM. 57.—VALENCIA

—Si, el notario Landrol, un antiguo amigo de mi familia.

—Ya está encontrado el pretexto... Vais a mandar a dicho notario una carta con los veinticinco mil francos que os entrego ahora mismo. Decidle que os vais precisada a separaros momentáneamente de vuestro hijo, para sustraerle a unos amores que no merecen vuestro consentimiento. Advertidle que cuando se presente, le entregue contra recibo los veinticinco mil francos, y ya veréis que ese medio de alejarle es infalible.

—Y suponéis que mi hijo olvidará fácilmente su amor? —No cabe duda. Marta ha sido la primera mujer que ha hecho latir su corazón. Una vez libre y con dinero en mano, otros amores fáciles brotarán de su imaginación las nubes de un amor platónico. Tomad el dinero y escribid hoy mismo al notario.

—¿Al querido doctor! qué deuda de gratitud contraigo con vos!—murmuró la viuda con zalamerías.

—Esa pequeña deuda se pagará con una pequeña dosis de afecto—contestó Lagarde.

En aquel instante un campanillazo se dejó oír en la puerta de entrada.

—Es René—dijo la viuda, que se apresuró a mandar al criado.

El joven entró.

Al ver al doctor Thompson, su semblante se iluminó.

—¿Vos, querido doctor!—exclamó estrechando la mano a éste.—¡Qué feliz ó inesperada suerte de encontrarnos aquí!

—He venido expresamente por veros, hijo mío—contestó Santiago.

—¿A mí?—repuso el joven sorprendido.

—Sí. Bien sabéis que os tengo gran interés.

—Sé, por lo menos, que el otro día me demostrasteis un interés que agradezco profundamente.

—Os demostraré que ese interés es sincero. Vuestra señora madre me ha participado que habíais decidido abrazar la profesión paterna.

—¿No lo aprobáis? No conduce a todo el foro...?

—¡Perfectamente! Pero vuestra nueva resolución os obligará a trabajar en extremo.

—Nada me será costoso.

—Estoy convencido de ello; más, por el momen-

Ocasión

Por viaje urgente, véndese magnífico dormitorio estilo imperio, de caoba, cristal y bronce, compuesto de cama de matrimonio, dos mesitas de noche, armario de luna y lavabotador.—Para más detalles, P. y Margall, 77, 2º

El vapor **SANTO PABLO** saldrá el día 3 de abril, para Le Havre, Rouen y Amberes.

También admite carga con conocimiento directo, para París, Dunkerque, Caen, Saint-Malo, Saint-Servan, Granville, Saint-Brieuc, Morlaix, Huelmo, Tréville, Boulogne, Harfleur, Brest, Lorient, y para Oporto de Francia.

Consignatarios: A. Ferrer y Compañía, S. de Levante, núm. 15.

BUQUES

Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor **STORK** saldrá el día 6 de abril.

Para LIVERPOOL El vapor **DEMETTIAN** saldrá el día 6 de abril.

Para GLASGOW El vapor **ALHAMA** saldrá el día 6 de abril.

Para NEWCASTLE El vapor **RIGMOR** saldrá el día 6 de abril.

Para BASTURGO El vapor **INDOS** saldrá el día 6 de abril.

Para ASTORIA El vapor **HENRI GERLINGER** saldrá el día 6 de abril.

Para AMSTERDAM y ROTTERDAM El vapor **AMOR** saldrá el día 4 de abril.

Consignatarios: Srs. Ries y Compañía, Colón, 72.

Subasta

El día DIEZ Y SIETE del presente mes de abril, a las once horas, se venderá en pública subasta, en el despacho del notario de esta capital D. Miguel de Castells, calle de Avellaneda, núm. 16, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Catalanas, núm. 4, la finca siguiente, situada

EN ESTA CAPITAL

Un edificio en la calle de la Paz (hoy Peris y Valero), señalado con el número cuatro, próximo a la plaza de la Reina, con frontera también a la calle de San Martín, por la que está señalado con el número nueve; se compone de planta baja, destinada a sastrería, tienda «Non Plus Ultra», y patio que tiene su acceso por la referida calle de San Martín, con porteria, piso entresuelo, principal, segundo tercero, portales y terrado.

Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta, están de manifiesto en la notaría, y el corredor enterará de precio y renta.

Alquiler

de una preciosa casa en Torrente, amueblada, con todas las comodidades; tiene cuarto de baño y jardín; bonitas vistas; pasa el tranvía.—Razón, en esta, calle de Santa Teresa, tienda de ultramarinos de Nazario Mengot.

La Nueva Madrileña

Gran salón de sombreros de señora y niños, últimos modelos de París para la presente temporada de verano.—Torno de San Cristóbal, núm. 4, principal, entre la calle del Mar y la de la Paz.

Huerto en alquiler

Se desea tomar en arriendo un huerto próximo a esta capital y sitio comprendido desde la Alameda, Vuelta del Ruisecor y camino del Caballal, calle de camino de Albornoz, calle de Sagunto, hasta el poblado de Marchalenes ó camino de Burjasot. Se preferirá al que se halle en el centro de esta zona.—Para admitir proposiciones, calle de Crespín, 1, segundo, derecha.

Vendo

en el pintoresco pueblo de Biar, espaciosa casa de recreo, compuesta de planta baja y dos pisos, con extenso jardín con frutas y riego natural. Precio módico.—Llano del Remedio, letra F, bajo.

Linea de vapores españoles entre Valencia y Cotte, con itinerario fijo bimensual.

Salidas fijas todos los miércoles y sábados, para CETTE.

El vapor **CARTAGENA** saldrá el día 8 de abril.

El vapor **ANTONIA** saldrá el día 6 de abril.

Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo.

Consignatarios: A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12, Grao. Teléfono 1.081.

—Vuestro raciocinio es de todo punto falso, querido joven!—replicó Santiago.

—¿La prueba? —En primer lugar vuestra madre no os compra nada; cree que la herencia de que se trata es dudosa, habiendo desaparecido el testamento del oncle, que no volverá a aparecer según mi probabilidad. Y luego no se trata de ceder el capital, sino de abandonar el usufructo.

—Bien, ¿y en cambio de ese usufructo, no me dan nada? —Os dan veinticinco mil francos.

—Eso veinticinco mil francos son míos, puesto que constituyen parte de mi herencia paterna.

—No podéis reclamarlos ahora, puesto que no estáis en condiciones, y vuestra madre, después de un acto de condescendencia, se queda casi sin recursos.

Y como René callase, Santiago añadió con voz nerviosa: —En fin, hijo mío, sois dueño de aceptar ó no. Vuestra madre está persuadida que se sacrifica para complaceros, y yo soy del mismo parecer. Si os creéis perjudicado, pongamos que no he dicho nada. El caso que he dado habrá sido infructuoso: he aquí todo.

El joven levantó la cabeza con un ademán brusco.

—¡Acepto el negocio!—dijo.—¡Que me importa después de todo esa fortuna, esa fortuna efímera! Lo esencial es que recobre la salud! ¡Trabajaré para ser abogado; mi instinto me dice que ganará una fortuna trabajando! ¡Eso es más positivo que una herencia! ¡Que me den un pliego de papel timbrado, que me dicten lo que he de escribir, y firmaré!

—¡Veo con gusto que sois hombre razonable!—dijo Santiago Lagarde sonriendo.—Recibid mi enhorabuena.

—¿Cuándo cobraré los veinticinco mil francos?—preguntó René.

—La señora Labarre contestó: —Te daré dos letras para mi notario de Tours, quien te las entregará contra recibo.

—¡Ah! ¿Tengo que ir a buscarlos a Tours? —Sí. Esa será la primera etapa de tu viaje.

—¡Bien; pues partiré mañana. Podéis preparar la carta, madre mía, y si el doctor no tiene pa-

El Testamento Rojo

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

(CONTINUACION)

—¡Los tengo yo, y sin hacer la menor objeción, los vais a aceptar, querida señora! Ya sabéis que soy vuestro sincero amigo; además, sólo se trata de adelantar. Ya hemos dicho que le dais lo que pide, contra un recibo hecho en toda regla, por el cual se comprometerá a dejarnos mientras viváis usufructuaria del legado del conde de Thomerieux tan luego entre en posesión de ese legado. ¿Cuándo llega a ser mayor de edad?

—El 10 de marzo de 1881.

—Pues bien, yo prepararé el documento, que llevará esa fecha, y nadie podrá refutar su validez.

—Perfectamente; pero ¿querrá firmarle? —No vacilaré, temido por seguro! En cuanto se vea en posesión de un fajito de billetes de Banco, de un montón de oro, firmará sin reparo. Sobre todo, tratándose de una herencia tan hipotecada como la del conde.

—Pero si la herencia falta, ó si René muere antes de ser mayor de edad, ¿tendré que pagar los veinticinco mil francos... y no los tengo. —No penséis en eso, soy inmensamente rico, y vuestra amistad vale más para mí que todos los bienes de este mundo. Dejémosle la esperanza de que veis en mi otro yo mismo, y que vuestra simpatía, porque creo inspirárola, podrá trocarse con el tiempo en un sentimiento más tierno...

La señora Labarre no deseaba sino dejar esa esperanza al doctor Thompson, tanto más cuanto que no solo se confesaba enamorada, sino enloquecida.

Las insinuantes palabras y maneras delicadas de un joven tan guapo y dueño de una gran